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5. týden 

PODOBENSTVÍ O PERLE 

  

Pomůcky:  

 mušle a perly, tác (s pískem), nakopírované přílohy, čtvrtky 

Popis aktivit:  

 Začneme s dětmi v kruhu. Minule jsme se zamýšleli nad tím, že nemáme získat jen poklad, ale s ním 

rovnou celé pole. Dnes má pro nás Ježíš podobenství o další drahocenné věci.  

 Připravíme pro děti tác s nejrůznějšími mušlemi. (Aby se nám perly nekutálely, můžeme použít 

tzv. „pískovničku“, v níž budou pěkně držet.) Pod některé mušle umístíme perlu, ne však pod 

všechny. 

 Ptáme se dětí, co vidí. Může být pod nimi něco skryto? Ano, některé mušle mohou skrývat perlu. 

 Dnes nám totiž Ježíš říká, že se nebeské království podobá vzácné perle. Víte ale, co perla vlastně je 

a kde se bere?  

 Necháme děti odhadnout, které mušle skrývají perlu. Je paradox, že nejkrásnější perly bývají v těch 

nejobyčejnějších škeblích. Poté každé dítě může zkusit nadzvednout jednu schránku, abychom 

zjistili, jestli tam nějaké perly opravdu jsou. Poté můžeme dětem vysvětlit, jak perly vznikají: 

 Perla je obvykle malá kulička, která vznikne uvnitř perlotvorky, mořské ústřice nebo perlorodky. Vzniká tak, 

že do schránky mlže vnikne cizí tělísko – třeba zrnko písku. To u mlže vyvolá obrannou reakci a on začne 

vylučovat perleťovou hmotu, která se na zrnku usazuje. Doba růstu perly se pohybuje od jednoho roku do 

několika let a ve schránce může růst pouze jediná perla. Přírodní perly jsou velmi vzácné a více či méně 

žádané v závislosti na množství, kvalitě a tvaru perleťové hmoty. Nicméně to, jaká perla bude uvnitř 

mušle, zjistíme až tehdy, když ji otevřeme, čímž ale mlže uvnitř mušle usmrtíme. Nelze tedy schránku 

znovu uzavřít a čekat, že perla poroste dále. 

Největší přírodní perla na světě: tzv. Putilova perla, největší téměř kulatá přírodní mořská perla, která kdy byla nalezena. 

Certifikát GIA č. 2165503254 popisuje jako provrtanou přírodní mořskou perlu druhu perlorodek Pinctada o  rozměrech 

19,08 x 18,88 x 16,50mm, bez známek úpravy, téměř kulatou, bílé tělové barvy, s perleťovým leskem. Fotografie 

- http://photos.prnewswire.com/prnh/20141105/156784 

 Možná už si tady uvědomujete paralelu s předchozími podobenstvími. I zde je perla na začátku něco 

MALINKÉHO a OBYČEJNÉHO. Vyrůstá nejprve DLOUHO SKRYTÁ v mušli a teprve poté, co je 

objevena, omráčí svou KRÁSOU a VÝJIMEČNOSTÍ. Toto podobenství nás ale vede ještě kousek dál. 

Posunuje nás do okamžiku, kdy je její krása už zjevná. Možná, že ji onen obchodník objevil někde na 

ulici u nějakého mladého lovce nebo lovkyně perel, nebo naopak v nějakém obchodě. Ale protože 

ten obchodník je schopen její hodnotu poznat, rozhodne se ji získat, a to doopravdy za každou cenu. 

„Nebeské království je také podobné obchodníku, který hledá vzácné perly. 

 A když najde jednu drahocennou perlu, jde, prodá všechno, co má, a koupí ji.“ (Mt 13,45-46) 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Perlotvorka_mo%C5%99sk%C3%A1
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C3%9Ast%C5%99ice
https://cs.wikipedia.org/wiki/Perlorodka
https://cs.wikipedia.org/wiki/P%C3%ADsek_(materi%C3%A1l)
http://photos.prnewswire.com/prnh/20141105/156784
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Už jste někdy zažili, že jste něco moc chtěli dostat? Že jste byli ochotni udělat cokoliv, abyste to 

získali? Nemusí to být jen nějaká věc. Může to být i něco nehmotného, třeba něco, co jste chtěli 

v životě dokázat. Možná si to můžeme představit jako sílu, kterou jsou schopni vyvinout sportovci, 

když bojují o medaili. Říkáme tomu TOUHA. A už jsme to slyšeli i v minulém podobenství. Ten, který 

našel poklad, po něm tak moc TOUŽIL, že šel a všechno prodal, aby ho získal. I náš obchodník po 

této perle tak moc TOUŽÍ, že jde a prodá vše, aby ji získal. 

Výroba lapbooku: 

 Vytištěný list s perlami podlepíme čtvrtkou. Na každou lasturu nalepíme vrchní část schránky: 

z bílého papíru poskládejte harmoniku do obloučku a za růžek přilepte, aby se lastura dala otevřít. 

K perle dovnitř lastury napište, čeho je pro vás perla symbolem – čeho byste chtěli dosáhnout –  

PO ČEM TOUŽÍTE. Napište si to jen sami pro sebe, není to potřeba sdílet nebo někomu ukazovat. 

Takové věci mohou zůstat skryté. Možná zjistíte, že některé touhy, které v sobě máme, třeba nejsou 

ty pravé, ty správné. Umíte si představit, že byste je byli ochotni pro takovou perlu obětovat? 

 

 Nyní nalepte na boční strany klopy, které představují příběh obchodníka. Dokreslete chybějící 

okýnka v příběhu. Vymyslete, co tak asi mohl obchodník za tu velkou perlu nabídnout. 

 

 Možná už tušíte souvislost s předcházejícím podobenstvím. Pojďme si ho zopakovat: Poklad i perla 

představují Boží království, které je MALÉ a SKRYTÉ, ale má NESMÍRNOU HODNOTU. A my ho máme 

ZÍSKAT ZA KAŽDOU CENU. Nemáme chtít nic menšího.  

Citát do kapsy:  

 Poslechněte si slova, která říká Ježíš mladíkovi, který touží po dokonalosti. Všimněte si, jak je Ježíš 

laskavý:  

Ježíš na něho pohlédl s láskou a řekl mu: „Jedno ti schází: Jdi, prodej všechno, co máš, a rozdej 

chudým, a budeš mít poklad v nebi. Pak přijď a následuj mě!“ (Mk 10,21)  
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Přílohy – biblický úryvek, citát do kapsy, obrázky 

 

Citát do kapsy:   

 

 

 

 

 

 

Biblický úryvek: 

 

 

 

 

 

Ježíš na něho pohlédl s láskou a řekl mu: „Jedno ti schází: Jdi, prodej 

všechno, co máš, a rozdej chudým, a budeš mít poklad v nebi. 

Pak přijď a následuj mě!“ (Mk 10,21) 

„Nebeské království je také podobné obchodníku, který hledá vzácné perly. 

 A když najde jednu drahocennou perlu, jde, prodá všechno, co má, a koupí ji.“  

(Mt 13,45-46) 
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